



好“雪”知时节 当春乃发生



守敬路上嬉戏的市民

守敬路俨然成了天然滑雪场

“下雪了！下雪了！”马年第一场雪在人们的期盼中来临，市民纷纷走出户外打雪仗、滑冰车、堆雪人、赏雪拍照。登封市守敬路俨然成了天然滑雪场，市民成群结队彻夜狂欢，孩子在雪

地里打滚、玩耍，情侣们在一起滑雪，亲朋们在雪中漫步、打雪仗。雪花飞舞中，人们尽情享受冬日里难得的雪趣。

“早了一冬了，这场迟来的雪终于可以缓解些旱情

了。”徐庄镇善堂村村民张松乾高兴地说，“瑞雪兆丰年，今年麦子会有个好收成。”

“我在雪花中绕棋盘山散步，一直祈祷雪再大点，下得再长久些，真如我愿，登

封出现了多年未见的大雪美景。”在棋盘山公园散步的杨先生高兴地说，“好雪知时节，当春乃发生啊！”

登封播报 孙淑霞/文 付文龙/图

一场及时雪 滋润干涸绿叶

“冬天麦盖三层被，来年枕着馒头睡。”大雪滋润了干涸已久的绿化带。而如今的公路绿化植物冬青树也被盖上了厚厚的积雪，像极了毛茸茸的棉被。2月7日上午，在登封少林路西段的清洁工刘女士正在把路边的积雪铲至绿化带上面，“去年太旱了，这样把雪盖上，刚好能缓解旱情，冬青树今年就会长得绿绿发亮。”据悉，登封所有的清洁工人除了每天的街道卫生清扫工作，另一个工作就是一边清扫积雪，一边给冬青树“盖棉被”。 登封播报 刘俊苗

汽车除霜 车内通暖是关键

2月5日，登封市迎来入冬首场大雪。很多私家车车主最头疼就是，早上醒来准备开车出行，挡风玻璃上却堆满了厚厚的积雪，或者挂满了十分坚硬的冰霜。上午9时，记者在登封市区看到，停靠在室外的汽车经过一夜的寒霜洗礼，纷纷披上了“蕾丝白纱”，不少汽车前挡风玻璃和车身被白霜完全遮盖。家住少室路的李先生就是“中招”者之一，李先生向记者求助，如何才能不留痕迹祛除冰霜。记者随即上网查询祛除白霜妙招，发现网友纷纷给的“妙招”不少，有“用盐巴轻松搞定白霜的”，有“玻璃贴膜也是妙招之一的”，也有“直接涂洗发水，冰霜即可消失的”。

而据某汽车修理师于先生介绍：网上传言不可信。“或许妙招能祛除车身挂霜现象，但其也不同程度的对车身造成磨损。”于师傅说，“安全清除车身挂霜，车内通暖是关键。用车身温度花开冰霜，虽然方法土了点，时间久了点，但对于汽车基本零损耗。” 登封播报 付晓文

上班第一天 先扫门前雪

“哗哗哗……”2月7日一大早，登封市少室路国家电网楼下，登封市少室路国家电网全体人员手拿扫把和铁锹，相互配合扫雪，一会工夫就把南北百十米的人行道清扫干净。“自己单位门前的路清理干净，看着心情轻松，走着也安全不易打滑，给路过的人也行一个方便，登封长时间不下雨，这雪一化，雪水

直接流走就可惜了，把雪堆在树边会一点一点被树给吸收了。”该单位一名工作人员杨少锋说。

随后记者走访发现，许多单位都会把自己门前的积雪清扫干净，一些商户也会在第一时间清扫门前积雪，“给路过的人行方便，也为自己以后的生意作铺垫。”一商店老板说。

登封播报 刘俊苗

雪天行车 要念“慢”字诀

2月4日，一场不期而遇的雪让人欢喜让人忧。市民张先生一家驾车行驶到中岳庙时，对面突然驶来一辆汽车。“我赶紧急刹车，可车子已经不听使唤了。”张先生说，车轮一直打滑，险些就撞到前面的车了。

登封市交通部门提

醒，雪天路滑，能见度低，驾驶员应主动降低行驶速度，拉大车距，集中注意力观察路面情况。行驶前先仔细检查车辆机件性能，特别是雨刷、除霜器等，避免出现半路抛锚或影响驾驶员视线的危险情况。

登封播报 胡建邦

艺术人生

追梦 永无止境

——记登封高山诗社社长、磴槽艺校校长吕金超



一生与文学结缘

吕金超与诗结缘于上个世纪70年代，早在1973年，任石道中心校校长时，他就成立了新苗文学社，创办了《新苗》诗报；1976年，他与阎锦木等诗友创办了“十月”诗刊；在吕岗中学任校长时，他创办了社刊《颍水新歌》诗报，发表师生诗歌作品1000余首。

凡在他任校长期间的学

艺术人生再创辉煌

吕金超为磴槽艺术学校倾注了全部的心血和汗水，并取得优异成绩。在全国第十四届戏剧“小梅花”河南赛区选拔赛中，磴槽艺校荣获五金（陈亚菲、张梦娇、董晓婷、陈媛媛、王桂松）、三银（齐红丹、程闯强、岳少锋）佳绩，一时轰动整个郑州赛场，成为全省“小梅花”比赛多年来唯一获得金奖最多的学

校，大都办有文化社团和文学刊物。

1991年8月，任登封五中校长，他创办了社刊《嵩苑》和社报《登封五中》，在登封少林中学任校长期间他创办了诗刊《少林风》和社报《少林中学》。《嵩苑》被评为全国“样板社刊”，“嵩苑文学社”被评为“全国校园文学社团百面旗”，为登

封五中的振兴起了巨大的推动作用。

2006年8月至今，吕金超任磴槽艺校校长，创办了《晨曦》社报，文学、戏曲等艺术教育极大推动了学校素质教育。

他先后数十次荣获郑州市优秀校级干部、登封市优秀教师、优秀教育工作者、优秀共产党员、优秀党务工作者、关心下

一代先进个人。2001年7月，在全国中小学校园文学社团研究会第三届三次年会上，他被评为支持校园文学社团工作先进个人，事迹曾先后被《河南日报》《教育时报》等新闻媒体和报刊报道，文章被收入《中国专家大字典》《中华骄子》《中国当代改革者》《当代杰出共产党人》等大型国家级文集。

拼命三郎是他工作时的写照；“追梦，永无止境”是他对文学艺术的追求。截至目前，他共编印诗报、社报、诗刊500余期，培养了大批文学新人。他的艺术人生和他的教育人生相辅相成，70岁的他依然为艺术、为理想打拼。他便是登封市作家协会副主席、登封高山诗社社长吕金超。 登封播报 孙淑霞 通讯员 傅凌云 文/图

诗歌的路上，他一路走，一路写，一路收获。先后被授予“中华百家诗词成就奖·中国百名卓越诗词艺术家”、“中华诗词华表奖·2009年全国中华诗词百杰”、“中华诗词传媒百名杰出诗词艺术家”等荣誉称号；2009年1月，他被起航杯第三届中华诗词大赛评为三等奖，12首诗入选作品集；

2009年1月，他被星光杯第四届全国中华诗词大赛评为最佳创作奖，入选优秀作品集12首；2010年以来4次参加《中华诗词》金秋笔会，作品连续荣获优秀奖。

他为登封培养了很多艺术人才，是为嵩山文化作出卓越贡献的杰出代表之一，“诗歌登封”是他的梦想。